

Светлана ЧЕХОВА:

Место встречи новые библиотеки

Эксперты предлагают внедрить региональную программу по созданию модельных библиотек

Реализацию нацпроекта «Культура» обсуди ли на выездном заседании экспертно-консуль тативного совета по законодательству в сфере культурной политики и туризма при Архангель ском областном Собрании депутатов.

Члены совета познакомились с работой детской библиотеки № 1 имени Е. С. Коковина в Архангельске, которая в декабре 2021 года первой в городе открылась в качестве мо-

дельной библиотеки. Директор Муниципальной библиотечной системы хангельска **Светлана Чехова** рассказала, что на об на обновление Коковинки из федерального бюджета было выде-лено 5 млн рублей, а из городского бюджета – еще более 15 млн рублей. После ремонта в помещениях установлено современное компьютерное и мультимедийное оборудование, новая удобная мебель, обновлен книжный фонд. дование, новая удооная месель, ооновлен книжный фолд. Читальные залы поделили на шесть островков под разные активности и направления работы: «Читай-остров», «Артостров», «ЭКО-остров», «Арктический остров», «Остров знаний и открытий» и «Музейный остров» – выставочное пространство, посвященное автору бестселлера «Детство пространство, посвященное автору в Соломбале» Евгению Коковину

 У нас появилась возможность преобразить реждения культуры. Когда мы задумывали об реждения культуры. Когда мы задумывали обновление детской библиотеки имени Е. С. Коковина, мы хотели, что-бы сюда приходило больше посетителей: детей, молодежи, увеличилась семейная аудитория. И когда мы провели ка питальный ремонт, заменили оборудование, мы получили тот результат, на который рассчитывали, - сказала насказала на-

чальник управления культуры и молодежной политики администрации Архангельска **Наталья Зарубина**. Сейчас в регионе 16 модельных библиотек, в этом году будет обновлено еще пять. Всего в Поморье насчитывает-

ся 465 библиотек. Благодаря нацпроекту мы ремонтируем дома культуры, ниципальные музеи, обновляем материально-техниче-– Благодари манериальные музеи, обновляем материально-годии скуго базу учреждений, закупаем музыкальные инструменскую осоу учреждении, закупаем музыксыные инструменты в школы искусств. Но при этом понимаем, что только за счет федерального проекта модернизировать все библиотеки региона не получится. Поэтому вместе с правительством ки региона не получится. Поэтому вместе с правительством мы обсуждаем вопрос о реализации регионального проекта по созданию модельных библиотек, – заявила председатель комитета областного Собрания депутатов по культурной политике, образованию и науке Ольга Виткова.

Кроме того, участники совещания обратили внимание на проблему ремонта домов культуры в крупных городах, которые по существующим правилам не могут участвовать в нацпроекте. Поэтому эксперты предложили прора-ботать вопрос о внесении изменений в нацпроект «Культура», дополнив его проектом по строительству и ремонту учреждений культурно-досугового типа в городах с чис-ленностью населения до 500 тысяч человек.

Общий объем финансирования сферы культуры в реги-не в 2022 году составил 5 млрд 356 млн рублей. В 2022-м оне оне в 2022 году составил 5 млрд 356 млн руолей. В 2022-м было модернизировано 45 учреждений культуры. В этом году ремонты пройдут в 76 учреждениях. Ключевые объекты – это Новодвинский городской культурный центр. Архангельская областная научная библиотека имени рхангельская областная научная библиотека имени . А. Добролюбова и Детская музыкальная школа № 1. 2022–2023 годах на их капремонт из федерального бюд-

Н. А. Дооролюоова и детская музыкальная школа № 1. В 2022–2023 годах на их капремонт из федерального бюджета привлечено более 631 млн рублей.

— Системно решается вопрос по улучшению материально-технической базы учреждений культуры. Так, в 2022 году в регионе переоснастили пять библиотек, еще пять модельных библиотек появится в текущем году, — сообщительных библиотек появится в текущем году, — сообщительных библиотек появится в текущем году, — сообщительных библиотек появится в текущем году. ла министр культуры региона **Оксана Светлова**.

На оснащение 19 детских школ искусств музыкальными инструментами было выделено 10 млн рублей. Более 7500 новых книг пополнили фонды муниципальных библиотек